

Сравни и сделай выводы!

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на уборке урожая и севе озимых
на 25 августа 1966 года

первая графа—сжато зерновых, вторая—вытерблено
льна, третья—посеяны озимых, четвертая—
обмолочено семенников многолетних трав.
(в процентах к плану)

«Коммунар»	97	88	96	71
«Красное знамя»	95	100	100	100
«Красная нива»	94	96	85	46
«Организатор»	89	88	89	46
«Новый мир»	89	84	151	100
«Путь Ленина»	89	73	102	100
Имени Тимирязева	88	72	100	20
Имени Свердлова	85	94	88	100
«Гигант»	85	75	97	100
«Прогресс»	82	100	100	90
«Заря»	80	100	101	100
«Пр-Жара»	78	57	96	—
«Колос»	77	100	100	100
«Малокаменский»	77	27	109	56
«Кодочиги»	76	100	100	100
«Герой труда»	74	38	102	94
Имени Ленина	73	62	100	95
«Ошминский»	72	100	94	100
«Память Ленина»	72	18	100	56
Имени Кирова	64	63	100	70
«Путь к коммунизму»	59	85	103	100
Итого:	80	75	99	80



По представлению партийных
организаций и правлений кол-
хозов за достигнутые успехи
на уборке урожая на районную
Доску почета заносятся:

ПО КОЛХОЗУ «КОЛОС»

КОМБАЙНЕРЫ:

ПАСАНАЕВ Николай Иванович,
БАКШАЕВ Михаил Алексеевич,
ГОЛОХВАСТОВ Александр Федорович.
Они убрали по 200 гектаров хлеба каж-
дый.

ПО КОЛХОЗУ «НОВЫЙ МИР»

КОМБАЙНЕР

МОРОЗОВ Петр Максимович, убрав-
ший 169 гектаров зерновых культур.

НОВАТОРЫ

Люди пытливого мыс-
ли трудятся в ма-
стерских Тоншаевского
объединения «Сельхозтех-
ника». Их усилия направ-
лены на то, чтобы посто-
янно совершенствовать
производство, облегчать
труд механизаторов.

По делам пользуются
почетом кузнецы-новаторы
Александр Лебедев и Ни-
колай Фадеев. Они скон-
струировали кондуктор для
сварки выдвигных труб
трактора МТЗ, что значи-
тельно ускоряет их ремонт.
Пусть не велик экономи-
ческий эффект, но маши-
ны, будучи на ходу, ока-
зывают большую помощь
общественным хозяйствам.

Хорошая молва идет о
токаре Вячеславе Клешни-
не. Он не только знаток
своего дела, но и актив-
ный рационализатор. В ны-
нешнем году Вячеслав внес

предложение и сам изгото-
вил приспособление для
прессовки главной пары
заднего моста машин ГАЗ
—51 и ЗИЛ—150, отчего
повысилось качество изде-
лий, во-вторых, ускорилось
их изготовление непосред-
ственно в мастерской.

Творчески работает ин-
женер объединения Николай
Шабалин. Он сконструиро-
вал и внедрил приспособле-
ние для уборки навоза в
свинарнике сельскохозяйст-
венной артели «Коммунар».

Экономический эффект
от всех предложений, вне-
сенных новаторами объеди-
нения, составляет свыше
500 рублей. Мысль рациона-
лизаторов работает не-
ослабно!

П. ВТЮРИН,

главный инженер объе-
динения «Сельхозтехни-
ка».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 103 (3065)
Год издания XXIX

СУББОТА, 27 АВГУСТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР ПРОГРАММА ЗДОРОВЬЯ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта в стране, обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, партийные комитеты и исполкомы Советов депутатов трудящихся, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Центральный Совет Союза спортивных обществ и организаций СССР улучшить руководство физкультурным движением, определить конкретные меры по дальнейшему развитию физкультуры и спорта с тем, чтобы физическая культура стала более активным средством воздействия общества на формирование морального и духовного облика советского человека.

Соответствующим организациям поручено обеспечить внедрение физической культуры и спорта на каждом предприятии, в учреждении.

Рекомендуется организовать систематические занятия трудящихся различными видами спорта, создать физкультурные группы для лиц среднего и старшего возрастов; ввести производственную гимнастику, больше проявлять инициативы в создании спортивных и туристских баз, туристско-оздоровительных лагерей, домов рыболова и охотника.

Во всех сельских восьмилетних школах предложено установить в 1967-1969 годах должность учителя физической культуры, возложив на него, кроме учебных занятий по физической культуре, проведение внеклассной физкультурной работы. Во всех классах всех типов школ вводятся два урока физической культуры в неделю.

Органам народного образования поручено расширить в школах и в училищах внеклассную спортивно-массовую работу. В высших и средних специальных учебных заведениях предложено создать необходимые условия для регулярных занятий студентов и учащихся физической культурой и спортом.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и физкультурным организациям предложено усилить внимание к массовой физкультурной и спортивной работе на селе. Местные органы обязаны расширить строительство в колхозах, совхозах, райцентрах комплексных спортивных площадок, стадионов, и других спортивных сооружений. Сельские клубы должны строиться, как правило, со спортивными залами и площадками.

Госстрою СССР предложено разработать перечень спортивных сооружений, обязательных к строительству при комплексной застройке и реконструкции городов и промышленных предприятий—новостроек, утвердить новые типовые проекты спортивных сооружений.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание на то, что осуществление мероприятий по дальнейшему развитию физической культуры и спорта невозможно без широкого развития самостоятельности масс физкультурников, инициативы профсоюзных и комсомольских организаций, эффективного использования выделяемых средств и существующей материальной базы.

(ТАСС).

ТЕБЕ, РОДИНА, НАШ ТРУД!

★ ★ ★ ГАРАНТИРОВАННАЯ ОПЛАТА—ХОРОШО

Оплата труда в сельском хозяйстве долгое время была тормозом его развития. Размер оплаты не соответствовал затраченному труду. Вот что получалось. В нашей сельхозартели колхозник в полеводстве зарабатывал в день 1,5—2 трудодня. В переводе на деньги это составляет 0,75—1 рубль.

При гарантированной оплате труда в полеводстве колхозник стал зарабатывать в среднем в день не менее 2 рублей. Получается, что заработная плата колхозника теперь повысилась в два раза.

Доярки, например, за июль заработали по 88—90 рублей и получили их сразу на руки. А раньше им начисляли трудодни, на которые они получали в конце года. Преимущество одной оплаты перед другой очевидно.

Гарантированная оплата труда повысила заинтересованность колхозников в работе. А соответственно, повысилась и производительность труда. В результате, это позволило более быстрыми темпами вести уборку урожая, а также

сев озимых, которые посеяны в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством.

Животноводы больше времени стали уделять на уход и кормление животных. Доярка Александра Васильевна Мальцева за семь месяцев надоила от коровы по 1030 килограммов молока. Не отстает от нее и Раиса Васильевна Тотмина.

Можно надеяться, что в недалеком будущем животноводы будут получать более высокие надои и привесы мяса. А при повышении продуктивности животных удешевляется и продукция, полученная от них. И, конечно, все это будет сказываться на производительности труда, которая будет повышаться.

Смело скажем, что гарантированная оплата в колхозе—это один из главных стимулов, которым можно поднять сельское хозяйство.

Н. ЕЛСУНОВ,
экономист колхоза «Герой труда».

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ ШКОЛ!

ДОМ культуры. 25 августа сюда собрались учителя района. Они пришли, чтобы обсудить большой и важный вопрос о состоянии и задачах дальнейшего совершенствования учебно-воспитательной работы школ в свете решений XXIII съезда КПСС.

Доклад сделал заведующий районным отделом народного образования тов. ХЛЫБОВ А. В.

Он сказал, что лучше других закончила прошлый учебный год Шайгинская средняя школа, где директором тов. Окунев А. П. и завучем тов. Степанова Л. П. Из 757 учащихся оставлены на второй год лишь 21. Учителя школы строят свою работу творчески. Они первыми послали своих представителей для овладения опытом лицевых учителей. Их силами прочитано немало лекций и докладов, о новых методах обучения и воспитания.

Шайгинская средняя школа в нынешнем году первой переходит на кабинетную систему обучения. В чем ее преимущества? Во-первых, появляется возможность лучше поставить дело воспитания и организовать досуг и отдых школьников; во-вторых, активнее развернуть кружковую работу; в третьих, рациональнее использовать школьные помещения; в четвертых, по-новому решать задачу укрепления материальной базы. А самое главное—она способствует значительному повышению эффективности уроков.

В числе лучших восьмилетних школ — Лесозаводская, Соловьевская и Судаковская, начальных—Унженская.

У нас немало учителей, которые дают своим воспитанникам глубокие, прочные знания, не страдают процентоманией.

Пять лет работает без второгодников заведующая Унженской начальной школой Г. П. Трушкова. Многие годы не имеют их учительница начальных классов Лесозаводской восьмилетней школы О. Н. Калитка, преподавательница начальных классов Тоншаевской средней школы В. В. Субботина, учительница Шайгинской средней школы А. П. Вшивцева.

Есть много мастеров педагогического труда и в восьмилетних и средних школах. Секрет их мастерства—в богатой внутренней культуре, в знании своего дела, в любви к учащимся. Они следят за газетами и журналами, берут все ценное себе на вооружение.

По праву завоевали авторитет учителя А. П. Кислицына, А. П. Татарина, Б. С. Шлямин, В. П. Солоницын, Е. В. Дюжилова, В. П. Кудрявцев, В. С. Ложкин, и А. Я. Татарин.

Между тем, к сожалению, в работе педагогических коллективов есть еще немало изъянов. В прошлом году из 6800 учащихся 255 школьников осталось на второй год, 210—на осень. Успеваемость по району составила 93,3 процента.

XXIII съезд партии поставил задачу — к 1970 году осуществить переход на всеобщее среднее образование.

По народнохозяйственному плану нынче предусматривается принять в девятые классы три четверти выпускников восьмых классов. В нашем районе — 450 учащихся.

Педагогические коллективы должны отнестись к этому со всей серьезностью, с чувством ответственности перед государством за осуществление всеобщего среднего образования.

Однако, директора средних школ района до сих пор не знают, сколько будет учащихся в девятых классах. Задача — направить все усилия на то, чтобы безусловно выполнить народнохозяйственный план, не допустить отсева из 9 классов.

Одной из сторон деятельности школы является ее связь с семьей, направленная на создание крепкого союза учителей и родителей. У нас созданы родительские комитеты и советы содействия. К сожалению, они действуют недостаточно хорошо.

В Ошминской средней школе, например, за год было проведено всего два заседания родительского комитета. Одно — о размещении учащихся в интернате, второе — о распределении фонда всеобщего. Комитет работает беспланово.

Советский народ готовится к 50-летию Великого Октября и столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Через всю учебно-воспитательную работу школ должна проходить подготовка к этим знаменательным датам.

Учителя, вся общественность должны совместно разработать систему воспитания у школьников правильного представления о труде, общественной собственности, стремиться к тому, чтобы нравственные убеждения были стойкими, потребности разумными, чтобы дети приучались беречь все, сделанное трудовыми руками.

XXIII съезд партии поставил задачу более чем в 1,4 раза увеличить число учащихся в школах рабочей и сельской молодежи. У нас их работало пять. Лучших результатов добился коллектив Буреполомской школы рабочей молодежи, где директором Е. С. Белова, которая за успехи в учебно-воспитательной работе награждена значком «Отличник народного просвещения». Хуже поставлено дело в Тоншаеве, где директором ШРМ З. А. Койкова.

Общественным организациям надо позаботиться о привлечении молодежи в вечерние и заочные школы.

Съезд наметил значительно увеличить число учащихся в школах с продленным днем и число мест в интернатах.

Как решается эта задача в нашем районе? У нас интернаты созданы при 12 школах, в которых проживает 750 школьников. Там организовано трехразовое питание, созданы все условия для занятий и отдыха.

Содержательно строит воспитательную работу воспитательница интерната Лесозаводской школы А. А. Дмитриева. Честно трудится воспитатель интерната Тоншаевской средней школы А. Н. Тыринова.

Между тем, так дело поставлено далеко не везде. Плохо, например работают интернаты в Судаках и Токтарах.

В нынешнем году надо организовать в большинстве школ горячее питание. Организованное начало учебного года во многом зависит от подготовки школ и в первую очередь от наличия кадров.

В районе около 400 учителей и воспитателей. 12 процентов из них с высшим образованием, 67 — с незаконченным высшим, остальные со средним образованием. Хотелось бы напомнить учителям, которые не имеют соответствующего образования, о необходимости оформиться на заочное обучение, ибо этого требует жизнь.

Исходя из решений XXIII съезда партии, в предстоящем учебном году мы должны повысить уровень учебно-воспитательной работы, добиться прочных знаний учащихся, решить проблему преодоления второгодничества, совершенствовать методическую и внеклассную работу, выработать систему внутришкольного контроля, выполнить Закон о всеобщем.

Слово предоставляется пенсионерке В. А. Гордковой.

—Дорогие друзья,—говорит она,—сегодня один из счастливых дней в моей жизни, потому что я имею честь присутствовать на совещании учителей.

Разрешите и мне поздравить вас с наступающим новым учебным годом, пожелать вам хорошего здоровья и новых творческих успехов в педагогической работе!

Каждый из нас должен чувствовать большую ответственность за воспитание подрастающего поколения—будущих строителей коммунизма.

Учитель—это пример для окружающих. Он должен быть всесторонне развит и особенно сейчас, после решений исторического XXIII съезда КПСС.

В воспитательной работе нужно больше уделять внимания вопросу охраны природы, прививать

детям любовь к труду. Во всем, чему учите детей, сами должны быть живым примером.

У нас мало уделяется внимания атеистической работе со стороны учителей. Эту работу нужно поставить на высокий уровень и особенно в нашем сельскохозяйственном районе.

—Товарищи, предстоящий учебный год,—говорит в своем выступлении директор Шайгинской средней школы А. Н. Окунев,—еще более усложняет нашу работу в связи с тем, что в стране осуществляется обязательное десятилетнее образование.

В новом учебном году наша школа будет заниматься по кабинетной системе. Это позволяет перевести занятия в первую смену еще трех классов.

Кабинетная система помогает улучшить работу преподавателей, учащиеся лучше усваивают материал, используются все наглядные пособия.

Учителя нашей школы ведут большую работу по повышению общего развития учащихся, так как чем выше общий уровень развития детей, тем они лучше усваивают материал.

В школе третий год проводится дополнительная работа с лучшими учащимися: поощряем их, объявляем благодарности, вручаем грамоты и подарки. В конце каждой четверти подводим итоги и фотографии лучших учащихся помещаем на Доску почета. В результате отстающие ученики подтягиваются и стараются выйти в число лучших.

Разрешите заверить вас, что учителя школы успешно справятся с поставленными задачами.

Директор Лесозаводской восьмилетней школы П. И. Мокрышев говорит:

—Радует то, что на съезде партии уделено особое внимание повышению воспитательной работы среди населения.

Педагогический коллектив нашей школы стремится повысить знания учащихся. Мы понимаем, что готовим будущих строителей коммунизма.

Из 870 учащихся нашей школы успешно закончили учебный год 320 учеников только на «4» и «5». Коллектив школы гордится тем, что 15 выпускников поступили в средние учебные заведения.

Большая работа проведена по озеленению поселка. Ученики совместно с учителями озеленили парк, озеленили многие улицы. Пионеры создали стенд о жизни поселка. Учащиеся принимают активное участие в спортивных соревнованиях.

Два года школа работает по внедрению самоуправления. Прежде чем перейти к нему, мы тщательно изучили его задачи и принципы.

Внедрение школьного самоуправления позволило повысить дисциплину и успеваемость учащихся. Они больше стали проявлять инициативы.

—На XV съезде комсомола,—говорит секретарь РК ВЛКСМ П. И. Поздьяев,—много внимания уделялось воспитанию молодежи.

Комсомольские и пионерские организации проделали большую работу по повышению успеваемости.

В прошлом году шло соревнование дружин под девизом: «Сияйте, ленинские звезды!» В этом соревновании первое место заняла дружина Лесозаводской школы.

Хорошо поработала комсомольская организация Пижемской средней школы. Комсомольцы оказали действенную помощь педагогическому коллективу в укреплении дисциплины, воздействовали на нерадивых через «Комсомольский прожектор», через школьную радиогазету, которые выпускались ежедневно, через непосредственное обсуждение на комитете комсомола и на комсомольских собраниях. В Пижемской средней школе часто проводились комсомольские воскресники.

В восьмилетних школах, где пионервожатые работают учителя по совместительству, плохо поставлена пионерская работа. Это можно наблюдать в Буреполомской, Судаковской, Кодочиговской и других школах.

В этом году РК ВЛКСМ будет ежемесячно проводить семинары с пионерскими вожаками.

Комсомольские и пионерские организации должны уделять особое внимание подготовке и приему учащихся в ряды Коммунистического союза молодежи.

В прениях по докладу выступили также Г. П. Трушкова—заведующая Унженской начальной школы, И. Н. Бахлюстов—директор Горьковской заочной средней школы, Н. И. Овчинников—директор Ошминской средней школы, И. Ф. Степанов—учитель Тоншаевской средней школы, З. И. Сластинова—учительница Ошминской средней школы, В. С. Пестов—секретарь РК КПСС, Г. Н. Теплянов—райвоенком.

НАШ ДОЛГ

На Колобовскую ферму колхоза «Заря» пришла 4 года назад, семнадцати лет. Ферма здесь только образовалась, и молочное стадо собрали почти со всех деревень. Животные были разных пород.

Поначалу было трудно. Ведь тяжело с непривычки подоить сразу 13—14 коров, накормить их, напоить, да еще и в стойлах уборку сделать. Домой, бывало, идешь и на ходу засыпаешь от усталости. А на следующее утро—опять на работу. Не ушла с фермы только потому, что правится мне ухаживать за коровами. Первое время я присматривалась к более опытным дояркам, перенимала их приемы, не стеснялась и спросить у них, что было неясно.

Два года назад у нас на ферме произошло радостное событие. Механизировали водоподачу, провели электричество, установили паробработатель. Дояркам стало работать гораздо легче. Теперь уже как-то и забылось то время, когда сотнями ведер носили воду с колодца, дежурили по ночам с тусклыми фонарями.

На ферме стало светлей, удобней. Однако, молочное стадо осталось таким же малопродуктивным и разношерстным по породе. Отсюда и результаты: колхоз «Заря» по продаже молока государству находится не в числе передовых. Наши доярки трудятся добросовестно, но ведь только одного нашего желания и старания мало: нужно еще многое и в первую очередь, если не изобилие, то достаток кормов.

Тяжело нам досталась прошлая зимовка скота. Очень плохо было с кормами. Сказалось и дождливое лето. Сена было достаточно, но оно побывало под дождем и потеряло питательные качества. С фуражом тоже было не все в порядке. Поэтому весной, когда первый раз выгоняли стадо на пастбище, на коров больно было смотреть.

Нынешнее сухое лето позволило заготовить достаточное количество сочных и грубых кормов. Зимовка скота должна пройти благополучно. Для этого мы приложим все усилия, сделаем все от нас зависящее, чтобы не допустить падежа молодняка, снижения надоев. Ведь это не просто наша обязанность: это наш труд, наша жизнь.

Л. ВШИВЦЕВА.

ОВОЩИ ГОСУДАРСТВУ

Заготовители потребительской кооперации приступили к закупкам овощей. Во всех сельпо в настоящее время за наличный расчет открыта приемка репчатого лука по 27 копеек за килограмм. Он закупается только отвечающий республиканским техническим условиям, размером по наибольшему поперечному диаметру не менее 4 сантиметров, сухой, чистый, созревший, с хорошо просушенными верхними чешуями, тонкой шейкой длиной от 2 до 5 сантиметров.

Для потребности общественного питания и торговли Тоншаевским, Шайгинским, Пижемским и Буреполомским сельпо производится закупка свежих и соленых огурцов, ранней капусты, свежего картофеля, корней хрена.

Во всех потребительских обществах принимаются клюква, сушеные ягоды малины, черники, черной смородины, шиповника.

А. ТЮЛЕНЕВ.

Из нашей почты

СТРАННЫЙ ОТДЫХ

Странный метод развлечения нашла молодежь деревни Б—Буреполом. Каждый вечер на улице не умолкают крики, свист, велосипедные звонки. Так продолжается примерно до часу ночи.

Иногда же они разнообразят «отдых». Тогда у колхозников с приусадебных участков исчезают яблоки, огурцы, помидоры.

Председатель Одошнурского сельсовета недавно проводил собрание с приглашением родителей и детей. Присутствующие были ознакомлены с новым Указом Президиума Верховного Совета

СССР «Об усилении ответственности за хулиганство».

На собрании зашла речь и об отдыхе молодежи в деревне. Так, некоторые родители стали защищать своих детей: мол, их дело молодое, им надо поразвлекаться.

Молодежь можно понять только в одном: им действительно негде проводить свободное время. Единственный клуб в колхозе строится вот уже который год!

Т. СЕЛЕЗЕНЕВА,
пенсионерка.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Механизатора Алексея Федоровича Краева можно видеть на разных работах. И везде он добивается хорошей выработки, экономит горючее. А главное—он бережет машину. Потому-то в колхозе имени Свердлова он пользуется уважением и в большой армии механизаторов считается одним из лучших.

В эти дни Алексей Краев косит вику в Питерской бригаде. И здесь он верен себе. Высоко несет звание механизатора.

На снимке: А. Краев.

НАЧАЛИ РЕМОНТ

Механизаторы сельскохозяйственной артели имени Тимирязева в нынешнем году хорошо поработали на севе, уходе за посевами и уборке урожая. Они заботливо, по-хозяйски использовали вверенные им машины.

Тем не менее часть из них сейчас требует небольшого ремонта. Чтобы не терять понапрасну время, механизаторы начали восстановление техники, готовят ее для постановки на зимнее хранение.

Одним из первых приступил к ремонту своего комбайна Леонид Воробьев.

В. ГРЕБНЕВ,

секретарь парторганизации колхоза имени Тимирязева.

Профилактические прививки

В настоящее время проводятся профилактические прививки крупному рогатому скоту против ящура. Поэтому в течение 21 дня молоко от привитых коров не разрешается употреблять в сыром виде. В пищу людям, на корм животным молоко разрешается употреблять только в кипяченом виде. 5—10 минут кипячения или 30 минут пастеризации при температуре 70—80 градусов полностью обезвреживают его. Сливки, полученные от сырого молока, тоже подлежат кипячению или пастеризации.

Животных, которым сделаны прививки, в течение 21 дня нельзя сдавать на заготовительные пункты.

В этот период не нужно забивать скот на мясо.

Только через три часа после прививки коровам можно давать корм, выгонять на пастбище.

Долг руководителей колхозов, работников ферм, владельцев коров принять активное участие в проведении профилактических прививок, чтобы предохранить поголовье от эпизоотии ящура.

И. ГЛУХОВ,

главный ветврач.

РЕПОРТАЖ

РАСТЕТ СИЛОСНЫЙ БУРТ

Сельхозартель «Гигант» в прошлом году заложила мало силоса. В нынешнем его будет 800 тонн. 500 уже заготовлено. Закладка продолжается.

* * *

Утро, Далеко видно поле с желтеющими подсолнухами. Туда направляется на дизеле Василий Ашкатов. Его уже ждет Дмитрий Семенов с силосоуборочным комбайном.

—Как настроение?—старается перекричать мотор Василий Ашкатов: —Сегодня этот участок надо закончить.

Пока механизаторы производили сцепку машин, к краю поля почти один за другим подъехали колесные тракторы с тележками. Сквозь стекла в кабинках можно видеть старейшего механизатора Василия Николаевича Целищева и молодых Сергея Шметрова Анатолия Якунова, Василия Михалицына и Василия Ложкина. В каждой тележке по двое ребят. Это учащиеся Больше-Селковской восьмилетней школы. Они не хотят понапрасну проводить время и помогают взрослым. Это в каникулы для

ребят лучший отдых. Да и на уроках потом при вопросе учителя: «Что такое силосование?»—ребята не будут стоять, виновато опустив голову.

Силосоуборочный агрегат двинулся. Желтые головки подсолнуха, будто им надоело стоять, дружно склоняются к комбайну и падают на транспортер. Из широкого рукава в тележку потоком идет бедесая масса. Ребята проворно разравнивают ее вилами.

Первая тележка наполнена. Это тележка, прикрепленная к трактору Василия Николаевича Целищева. Как видно, по старшинству получил он это право. Василий Николаевич выезжает на дорогу и переключает скорость. Его место у комбайна занимает другой механизатор.

У молочно-товарной фермы в Больших Ашкатах еще заранее была вырыта траншея. Сейчас она уже заполнена и масса возвышается над землей.

Однако, к бурту продолжают подходить тракторы с тележками, наполненные резкой. Они опорожняются,

Затем массу тщательно уравнивают Валентина Ашкатова, Мария Разгуляева, Лидия Яковлева, Мария Лебедева и Екатерина Матвеева. Женщины работают животноводками, но в свободное время изъявили желание помогать силосовать.

—Мы заинтересованы не только в количестве силоса,—говорит доярка В. Ашкатова,—но и в его качестве, которое во многом зависит от укладки силоса и его трамбовки. Это знакомо нам, невпервой силосуем. Вот и решили помогать. Сами сделаем—надежнее будет.

После того, как масса уравнена, на бурт въезжает гусеничный трактор. Он медленно двигается взад—вперед. Тракторист Николай Антонов, не отпуская рычагов управления, внимательно смотрит под гусеницы, чтобы не оставить неутрамбованными ни одного метра бурта.

Вечером при огнях стихает гул моторов и на поле и возле фермы. Но бурт еще не запечатан. Завтра здесь снова закипит работа.

Ю. ПАРФЕНОВ.



ВЕЧЕР ШОФЕРОВ

21 августа в Ошминском сельском клубе собралась шоферы. Перед ними выступил председатель колхоза «Ошминский» И. Л. Сластников. Затем был продемонстрирован фильм «Правила уличного движения». Многие шоферы, отличившиеся в труде, были отмечены премиями.

После официальной части в зале со сцены зазвучала музыка. Перед зрителями выступили Л. Мальцева, В. Окунев, С. Смирнов, Е. Томилова, В. Оленев и К. Зайцева—артисты художественной самодеятельности сельского клуба.

К. СУЛИНА.



ПЕСНЯ В ГОСТЯХ У КОЛХОЗНИКОВ

Еще утром в деревне Федоровское появилась афиша: «Сегодня состоится концерт агитбригады Ложкинского сельского клуба».

Весь день колхозники работали с приподнятым настроением. Еще бы! Не часто сюда заезжают агитбригады. Вечером, едва закончилась работа, колхозники потянулись к клубу. Там артисты уже пробыли голоса, репетировали сценки.

Когда стрелки на часах показали восемь, открылся занавес и на сцену вышел Александр Кислицын, концертмейстер. Он исполнил сатирические куплеты. А потом объявил следующий номер. И зазвучал нежный голос Галины Лоскутовой.

В ее исполнении колхозники хорошо встретили песню «За окошком света мало». Затем выступили Вячеслав Втюрин и Владимир Кислицын с пантомимой, за ними—хор, который исполнил русские народные песни, песни советских авторов.

Полтора часовой концерт прошел успешно. Артистов не раз просили повторить номера.

Агитбригада Ложкинского сельского клуба небольшая, но она действует почти все лето и часто бывает в бригадах колхоза «Память Ленина». Только в последние дни самодеятельные артисты побывали в Федоровской, Пустошинской и Письменперской бригадах.

И. БУРАКОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Бездействующая редколлегия»

16 июля наша газета писала о плохой работе редколлегии стеной газеты райпотребсоюза «Кооператор».

В редакцию пришло письмо с ответом на эту статью. Заместитель секретаря парторганизации тов. Тюленев сообщает, что редколлегия сделала правильные выводы из критики в ее адрес и организовала регулярный выпуск стенгазеты.

Теперь «Кооператор» выходит два раза в месяц.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ГОЛОС ПРОТИВНИКОВ ВОЙНЫ НЕ ЗАГЛУШИТЬ

Движение американцев, выступающих против вооруженной интервенции США во Вьетнаме, усиливается. Сторонников продолжения нынешнего агрессивного курса, несущего Америке лишь позор и ненависть всего мира, среди рядовых американцев становится все меньше.

—Большинство американцев выступают либо против агрессии во Вьетнаме, либо придерживаются нейтралитета,—заявил генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Холл.

Уже на протяжении двух лет в Соединенных Штатах не затухают выступления за прекращение грязной войны во Вьетнаме.

В городе Миннеаполисе прошла демонстрация молодежи, участники которой потребовали немедленно вывести американские войска из Вьетнама. Семь участников этой демонстрации, арестованные полицией, опубликовали в местной газете письмо. Оно начиналось словами: «Американских парней превратили в палачей, несущих смерть народу, которого они не знают, в стране, которая никогда не угрожала им».

—Все основания для нашей вооруженной агрессии во Вьетнаме являются ложными,—заявил в конгрессе сенатор Грюнинг.

Резкой критике подвергли американскую политику во Вьетнаме также 29 крупнейших американских ученых. В письме, опубликованном в

газете «Нью-Йорк Таймс», они указывают, что единственный путь достижения мира во Вьетнаме это уход оттуда Соединенных Штатов.

Все большее число американских юношей отказываются выполнить предписание явиться на призывной пункт. Сотни молодых парней, спасаясь от призыва в армию, перебрались в соседнюю Канаду.

—Антивоенные настроения особенно сильны среди негров,—заявил ньюйоркский адвокат К. Линч, занимающийся делами молодежи, отказывающейся служить в армии.—Негритянская молодежь прекрасно знает, что те, кто ведут войну во Вьетнаме, это те же самые безжалостные люди, которые угнетают и убивают негров в их гетто.

Как отмечает один из американских журналов, недовольство американской политикой во Вьетнаме—главная причина, повлиявшая на падение престижа правительства США и лично президента Джонсона в глазах американцев.

—Мы, одни из тех, кто на президентских выборах дали мандат вам, а не Голдуотеру, так как верили, что вашей целью являются справедливые и быстрое прекращение войны во Вьетнаме,—говорится в письме, которое направили Джонсону 600 жителей американского города Питтсбурга. —Сейчас же мы видим, что



В начале сентября будет повсюду торжественно отмечаться 800-летие со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели. Большая подготовка к юбилею идет в Грузии.

Во всех уголках республики проходят конкурсы народных сказителей, чтецов, коллективы художественной самодеятельности готовят юбилейные программы концертов.

На днях театральный коллектив шахты имени Ленина треста «Чиатурмарганец» успешно выступил перед зрителями в новом спектакле «Шота Руставели», поставленном по пьесе грузинского драматурга Ш. Дадияни.

Вверху слева: сцена из спектакля. В роли Шота Руставели выступает горный техник Тенгиз Гуджидзе.

В Московской области проходят испытания малолитражного автомобиля «Фиат-124»—модели, которую предполагается выпускать в количестве 500.000—600.000 штук в год. Промышленный комплекс по производству этого автомобиля СССР закупает у фирмы «Фиат» (Италия).

«Фиат-124»—малолитражный четырехместный седан с четырехцилиндровым мотором водяного охлаждения мощностью 62 л. с., с максимальной скоростью 100—130 км/час. У него дисковые тормоза, пружинные рессоры, объемный багажник.

Вверху в центре: на трассе «Фиат-124».

Карельская АССР. Перед вами Мурат—восточноевропейская овчарка. Скажем прямо, у него пока нет такой известности, как у английской дворняжки Шалопая, но несомненно Мурат свою славу добудет. Дело в том, что эта собака—геолог.

На учебном полигоне Петрозаводского института геологии собаку тренируют в поисках сульфидных руд. Незаурядные способности проявляет Мурат. Он легко отыскивает на поверхности рудные валуны серного и медного колчедана. Геологи решили пойти дальше и обучить Мурата поискам рудных тел, залегающих под землей.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.